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 اخبار کوتاه

روزنوشت

تایید پیشنهاد انگلیسی برای آزمون

در روزنامه هشتم آذر »فرهیختگان« خبری منتشر کردیم مبنی‌بر اینکه 

سردار آزمون از تیم‌های انگلیسی پیشنهاد دریافت کرده و شاید چهارمین 

لژیونر ایران در فوتبال این کشور لقب بگیرد. قربان بردیف، سرمربی 

ترکمنستانی تیم فوتبال روبین‌کازان در بخشی از مصاحبه بلند خود با 

روزنامه بیزنس‌آنلاین روسیه با تایید این خبر، گفت: »آزمون از بسیاری 

از مهاجمان در اروپا قدرتمندتر است. حتی در لیگ برتر انگلیس نیز از 

بسیاری از مهاجمان اصلی قدرتمندتر است. اکنون پیشنهادهایی برای 

جذب این بازیکن از تیم‌های متوسط اروپایی داریم. میان آنها تیم‌های 

انگلیسی و آلمانی قرار دارند که تمایل خود را برای جذب سردار آزمون 

ابراز کرده‌اند. ما آماده فروش هر بازیکنی در نقل‌وانتقال‌های زمستانی 

اروپا حتی سردار و ناواس هستیم. قیمت فروش سردار آزمون نیز بستگی 

به بازار نقل‌وانتقالات و کشور مقصد دارد، اما به اعتقاد من قیمت فروش 

این مهاجم ایرانی از 15میلیون یورو شروع می‌شود.« 

پورموسوی سرمربی تیم ملی جوانان شد

سیروس پورموسوی، سرمربی سابق فولاد خوزستان در لیگ هجدهم، 

به‌عنوان سرمربی تیم ملی جوانان برگزیده شد. ابراهیم شکوری، سرپرست 

دبیرکلی فدراسیون فوتبال در برنامه تلویزیونی این خبر را اعلام کرد. 

ایران قدبلندترین، منتظری مسن‌ترین

در آستانه شروع جام ملت‌های آسیا، فاکس‌اسپورت اقدام به طبقه‌بندی 

تیم‌های حاضر در این رقابت‌ها کرده است که در آن تیم ملی فوتبال ایران با 

میانگین سنی  27/04 شانزدهمین تیم جوان جام است. پژمان منتظری 

با ۳۵ سال، مسن‌ترین بازیکن ترکیب ایران است. ویتنام هم‌گروه ایران 

با 23/13 سال، جوان‌ترین تیم جام و چین با 28/74 سال، پیرترین 

تیم در این رقابت‌هاست. تیم ملی فوتبال ایران با میانگین سنی 1/84 

قدبلندترین تیم جام ملت‌هاست. ویتنام هم‌گروه ایران با 1/75 سانتیمتر 

کوتاه‌قامت‌ترین تیم حاضر در جام ملت‌های آسیاست. 

صنعت نفت به دنبال مهاجم پرسپولیس

پائولو سرجیو، سرمربی پرتغالی تیم فوتبال صنعت نفت آبادان درصدد 

تقویت تیمش در خط حمله است. طبق خبری که تسنیم منتشر کرده، 

گادوین منشا، مهاجم پرسپولیس در لیست خرید سرجیو قرار دارد، باشگاه 

صنعت نفت هم در مذاکره با باشگاه پرسپولیس خواهان جذب منشا شده 

است. برانکو ایوانکوویچ و مسئولان پرسپولیس هنوز موضع رسمی‌شان 

را درخصوص ماندن یا جدایی منشا اعلام نکرده‌اند.

عاقبت خصوصی‌سازی
بلاتکلیف‌ترین تیم‌های لیگ کدامند؟ شروع 

کنیم با پدیده که بالای جدول است و همین حالا 

مربی‌اش رهایش کرده. بازیکنانش  نمی‌دانند 

تکلیف‌شان چیست و باشگاه نیز درحال انتقال 

مالکیت به سمتی بود که درنهایت هم انجام نشد. باشگاه مدیرانی دارد 

که  می‌خواهند تیم را واگذار کنند و مالکانی دارد که نه قصد واگذاری 

دارند و نه علاقه‌ای به هزینه‌کردن. 

بعد از آن باید به نساجی اشاره کرد که حالا در نخستین نیم‌فصلش در 

تاریخ لیگ برتر، سرمربی و مدیرعامل و کارمندان خود را مستعفی می‌بیند. 

آنها جای اینکه برای نیم‌فصل دوم خود را تقویت کنند، حسرت همان 

تیم نیم‌بند نیم‌فصل اول را دارند. باشگاه درگیر جنگ قدرتی است که 

می‌گویند با دخالت استاندار مازندران برطرف شده. نساجی همچنان از 

جدایی نکونام گیج است. ببینیم از مدیران این تیم، آبی گرم می‌شود؟

سپیدرود رشت را هم باید یک تیم بلاتکلیف دیگر دانست. کریمی ماندنی 

است اما هنوز درمورد نقل‌وانتقالات تصمیمی نگرفته که رسانه‌ای شود. 

مشخص نیست چقدر بودجه داشته باشند که بتوانند یار خوب جذب 

کنند و سهمیه استان گیلان را در لیگ نگه دارند. سپیدرود فعلا با علی 

کریمی درحال بقاست. علی کریمی که تصمیم بگیرد نباشد، سپیدرود 

به بحران می‌رسد. 

استقلال خوزستان هم که در قعر جدول است و حالش برای بقا در لیگ 

اصلا مناسب نیست. آنها در یک نیم‌فصل تنها 6 امتیاز کسب کرده‌اند 

)بدون احتساب 6 امتیاز کسرشده به حکم فیفا( و تمام امیدشان این 

است که تنها بازیکن خوب‌شان را بفروشند بلکه کمی از بدهی‌ها را 

پرداخت کنند! آنها در نقل‌وانتقالات چقدر بودجه برای خرید بازیکن 

دارند؟ چقدر دست‌شان باز است تا یار بگیرند و از 15بازی باقی‌مانده 

لیگ برای بقا استفاده کامل کنند؟

اینها بخشی از شوربختی‌های فوتبال خصوصی در ایران است. غیر از 

تراکتور و ماشین که به زنوزی وصلند، دیگر تیم‌های خصوصی لیگ برتر 

ایران حالی این‌گونه دارند. یا در قعر جدولند یا اصلا مشخص نیست چه 

آینده‌ای انتظارشان را بکشد. حالا بگویید خصوصی‌سازی در فوتبال 

ایران چه اثری داشته که استقلال و پرسپولیس را هم خصوصی کنیم؟

در لیگ ایران یا باید همه تیم‌ها خصوصی باشند یا دولتی. نمی‌شود نیمی 

از تیم‌ها خصوصی باشند و نیم دیگر دولتی یا صنعتی. بودجه‌هایشان 

برابر نیست و حتی ضریب نفوذشان در معادلات پشت‌پرده نیز یکسان 

نخواهد بود. فوتبال ایران باید جراحی بزرگ خود را آغاز کند. تیم‌های 

صنعتی از فوتبال حذف شوند تا قیمت فوتبال به‌شدت پایین بیاید و 

تیم‌های پرطرفدار با بودجه‌های اندک مجالی برای بقا در لیگ پیدا 

کنند. تیم‌های صنعتی با بودجه‌های میلیاردی غیر از گران‌کردن لیگ 

سود دیگری ندارند. فوتبال باشگاهی ایران راهکار دیگری برای بقا نیاز 

دارد. خصوصی‌سازی در شرایطی که منشأ پول شرکت‌های خصوصی 

طالب حضور در فوتبال بعضا نامشخص و ناپایدار است و در شرایطی 

که باشگاه‌های صنعتی می‌توانند نامحدود پول خرج کنند، امری 

عبث خواهد بود. 

نیم‌فصل اول درحالی برای پرسپولیس به پایان رسید که این 

تیم یکی از سخت‌ترین دوران تاریخ خود را پشت‌سر گذاشت. 

محرومیت از جذب بازیکن، جدایی چند بازیکن، مصدومیت دو 

بازیکن اصلی و فشار زیاد بازی‌های لیگ برتر و لیگ قهرمانان 

آسیا کاری کرد تا این دوران یکی از سخت‌ترین روزهای تاریخ 

سرخ‌ها باشد. شجاع خلیل‌زاده، مدافع تیم پرسپولیس یکی 

از بازیکنانی است که البته با وجود مصدومیت در بازی‌های 

پرسپولیس به میدان رفت و یکی از موثرترین بازیکنان در خط 

دفاعی این تیم بود. او حتی در دو بازی ۲ گل سه امتیازی زد 

تا شاگردان برانکو با گل‌های این مدافع شمالی، ۶ امتیاز به 

دست بیاورند. گفت‌و‌گوی »فرهیختگان« را با خلیل‌زاده در 

ادامه می‌خوانید.

از آخرین وضعیت مصدومیتت بگو و اینکه شرایطت چطور 

است؟

من مصدوم هستم و این را همه می‌دانند اما واقعا با انرژی‌ای که از 

هواداران پرسپولیس گرفتم، درد خود را فراموش کردم. این حمایت‌ها 

باعث شد انگیزه‌های زیادی پیدا کنم و لطف هواداران پرسپولیس 

همیشه شامل حال من بوده است و از همه آنها تشکر می‌کنم. 

امیدوارم بازهم این حمایت‌ها ادامه داشته باشد و مطمئنا نه‌تنها من 

بلکه سایر بازیکنان هم با انرژی‌ای که از هواداران می‌گیرند، درد و 

مصدومیت را احساس نخواهند کرد. من قصد داشتم در نیم‌فصل 

گردن و کمر صدمه‌دیده‌ام را مداوا کنم اما از آنجایی که زمان کافی 

وجود نداشت، به همین دلیل در پایان فصل این کار را خواهم کرد.

نیم‌فصل از لیگ برتر گذشت. به نظرت چه تیم‌هایی شانس 

قهرمانی را در این مسابقات دارند؟

امسال رقابت در بالای جدول خیلی‌زیاد است و تیم‌ها رقابت 

فشرده‌ای در لیگ دارند. به نظر من الان بهتر می‌توان درباره تیم‌های 

مدعی قهرمانی صحبت کرد. فکر می‌کنم پنج تیم بالای جدول 

شانس زیادی دارند تا قهرمان شوند. در کنار پرسپولیس می‌توانم 

از استقلال، سپاهان، پدیده و تراکتورسازی اسم ببرم. استقلال 

در نیم‌فصل دوم تیم بهتری خواهد شد. سپاهان و تراکتورسازی 

هم که تیم‌های خوبی هستند و رقابت سنگینی با ما برای قهرمانی 

خواهند داشت.

این نیم‌فصل سخت برای پرسپولیس چطور گذشت؟

نیم‌فصل خوبی را پشت‌سر گذاشتیم. با وجود اینکه سختی‌های 

زیادی داشتیم و شرایط واقعا سخت بود اما خوشبختانه بدون باخت 

و در وضعیت خوبی لیگ را در نیم‌فصل تمام کردیم. ما تمرینات 

سختی را زیرنظر مربیان پرسپولیس پشت‌سر گذاشتیم و واقعا تلاش 

کردیم تا دل هواداران را شاد کنیم؛ چون از هر چیزی برای ما مهم‌تر 

هواداران هستند. ما نه‌تنها در لیگ برتر خودمان بلکه در لیگ 

قهرمانان آسیا هم عملکرد فوق‌العاده‌ای داشتیم و حتی به فینال هم 

رسیدیم که فقط به‌خاطر کمبود بازیکن نتوانستیم قهرمان شویم. 

تیم‌های بزرگی مثل السد و الدحیل را از 

این رقابت‌ها حذف کردیم. دو بازیکن تیم 

الجزیره قراردادشان به اندازه کل بازیکنان 

ما بود اما آنها را هم شکست دادیم.

واقعا چه اتفاقی افتاد که با  انبوه مشکلات توانستید 

این مسیر را طی کنید و فینالیست شوید؟

هر مرحله که جلوتر می‌رفتیم می‌فهمیدیم 

که می‌توانیم با اتحاد و همدلی به 

موفقیت برسیم و خوشحالم که 

با همه سختی‌ها به فینال لیگ 

قهرمانان رسیدیم.

در نیم‌فصل دوم چند بازیکن به پرسپولیس 

اضافه خواهند شد. با حضور این بازیکنان 

وضعیت تیم را چطور ارزیابی می‌کنید؟

قبل از هر چیز باید از بازیکنانی که در نیم‌فصل اول با 

سختی‌های زیاد کار کردند، تشکر کنم. درباره بازیکنانی که 

به ما اضافه می‌شوند هم باید بگویم که چهار بازیکن از قبل به 

ما اضافه شدند که همگی جزء بهترین‌های فوتبال ایران هستند و 

نیازی به تعریف من نیست. از طرف دیگر چند بازیکن هم در نیم‌فصل 

به پرسپولیس ملحق خواهند شد که بدون‌شک آنها هم بازیکنان خوبی 

هستند. من فکر می‌کنم در نیم‌فصل دوم با اضافه‌شدن بازیکنان 

جدید پرسپولیس قدرتمندی را شاهد خواهیم بود و تلاش خواهیم 

کرد تا با قهرمانی مجدد در لیگ برتر، دل هواداران خود را شاد کنیم.

  گفت‌وگو

اردشیر لارودی، سردبیر قدیمی روزنامه ابرار ورزشی 

معروف و یکی از قدیمی‌ترین روزنامه‌نگاران ورزشی 

ایران است؛ مردی که یادداشت‌هایش درمورد 

کشتی و فوتبال هنوز بعد از سال‌ها کهنه نشده 

و ارزش خواندن مجدد را دارد. این روزها به خاطر 

بیماری و کسالت، کمتر از همیشه فعال است اما 

یادداشت‌هایش همچنان آن ضرب و قوت سابق را 

دارد. به بهانه فوت استانکو، با او صحبت کردیم و 

در انتهای مصاحبه هم گریزی به تیم ملی و کی‌روش 

زدیم. گفت‌و‌گوی »فرهیختگان« را با لارودی در ادامه 

می‌خوانید.

از استانکو چه خاطراتی دارید؟

حقیقتش جوابم برای شما کمی ناامیدکننده خواهد بود؛ 

خاطره زیادی ندارم، به آن صورت برخوردی با هم نداشتیم.

استانکو سال‌ها در فوتبال ایران حضور داشت و 

به‌عنوان سرمربی هم همراه تیم ملی بود، هم همراه 

پرسپولیس. نتایجش در پرسپولیس هم ماندگار بود. 

چطور با او برخوردی نداشتید؟ پذیرش این حرف 

خیلی‌سخت است.

حقیقتش کاری به هم نداشتیم. من کمتر سر تمرین 

تیم‌ها می‌رفتم. بچه‌های روزنامه فعال بودند و به تیم‌ها 

سر می‌زدند. آنها بیشتر برخورد داشتند اما برای من 

آنقدری پیش نیامد که با او رودررو شوم، نمی‌دانم چرا. 

البته خاطراتی از او دارم. مثلا عکسی از او بود که داشت 

روی تخته‌سیاه چیزهایی می‌نوشت؛ عکس خوبی بود و 

رگ خوشمزگی ما گل کرد و موارد طنزی نوشتیم، توهینی 

نبود، خیلی هم خوشمزه بود. یادم نیست چه بود ولی یادم 

هست خیلی سروصدا کرد.

تمریناتش را از نزدیک ندیدید؟

 یک‌بار به صورت اتفاقی تمریناتش را دیدیم. کرباسچی، 

شهردار وقت تهران در جنوب‌شهر یک مراسم ورزشی 

داشت. علیرضا رحیمی، مشاور ورزشی‌اش بود و از 

ما هم دعوت کرده بود حضور داشته باشیم. درمورد 

فوتبال محلات تهران بود. بعد که کارمان تمام شد، ایرج 

قلیچ‌خانی که همراهم بود، گفت بیا سری به کارگران 

بزنیم و تمرینات پرسپولیس را ببینیم، رفتیم. استانکو 

داشت تیم را تمرین می‌داد. من آنجا در تمرینش ایرادی 

دیدم و به ایرج گفتم این را به عابدینی منتقل کن، او 

هم منتقل کرد.

ایراد چه بود؟

تمام تاکتیک تمرین آقای استانکو این بود که توپ را بدهند 

به شاهرودی و او هم سانتر کند و توپ را بیندازد توی اوت. 

مدام هم این تکرار می‌شد. همه خود را می‌کشتند که 

توپ به شاهرودی برسد و او هم باید سانتر می‌کرد، همه 

سانترهایش هم بیرون می‌افتاد. به ایرج گفتم از عابدینی 

بخواهد که توجه استانکو را به این مسئله جمع کند که 

اگر با این تاکتیک می‌خواهد وارد مسابقات آسیایی شود، 

شانسی ندارد؛ چون همه توپ‌ها 

درحال اوت‌شدن است و کسی 

از این فرصت‌ها بهره‌ای نمی‌برد. 

ایرج‌خان این موضوع را به آقای 

عابدینی انتقال داد و او هم یک 

مقدار به تمرینات دقت کرد و بعد 

پیش استانکو رفت و موضوع را 

گفت. استانکو هم با یک حالت 

خیلی‌خشکی جواب داده بود: 

»من مربی تاکتیک هستم، نه 

مربی تکنیک!«

جواب جالبی بود. خاطره 

دیگری ندارید؟

یک خاطره خوشمزه دیگر از 

استانکو دارم که این هم البته 

جالب است. در رشت تیم ملی تمرین داشت. در زمین 

دانشگاه گیلان نظاره‌گر تمرینات تیم ملی بودیم. استانکو 

داشت خودش را می‌کشت و فریاد می‌زد:

»کوئیکر،کوئیکر،کوئیکر« یعنی سریع‌تر. بعد کمک ایرانی 

آقای مسعود معین ترجمه می‌کرد: »تمرکز کنید، راحت 

باشید، عجله نکنید!« استانکو داشت دیوانه می‌شد که 

چرا بازیکن‌ها حرفش را گوش نمی‌کنند! یک خاطره دیگر 

هم از او بگویم که این هم بد نیست.

بفرمایید.

بین آن دو بازی معروفی که 

پرسپولیس در آسیا از قزاق‌ها 

سه گل خورد و در بازی برگشت 

هم تا گل زد، صعود کرد، اتفاقی 

افتاد که کسی نمی‌داند. 

پرسپولیس بعد از برگشت از 

قزاقستان در آزادی تمرین 

می‌کرد. امیر فرخ‌مهر، خبرنگار 

ابرار ورزشی رفته بود سر تمرین و 

بعد متوجه شده بود که تمرینات 

استانکو خیلی محافظه‌کارانه 

و دفاعی است. خیلی تیمش 

را بد چیده بود؛ بزیک سمت 

چپ بود و ترابیان نوک حمله. 

یک معجونی ساخته بود که آدم 

سردر نمی‌آورد. فرخ‌مهر آنجا با 

استانکو صحبت می‌کند که این تمرین شما، تمرین تیمی 

نیست که سه گل عقب است بلکه تمرین تیمی است که 

نمی‌خواهد باز هم گل بخورد. استانکو هم گفته بود که 

می‌ترسم حمله کنیم و سه گل بزنیم و در عوض پنج گل 

هم بخوریم. فرخ‌مهر هم این جواب را به من منتقل کرد. 

من هم سریع به عابدینی سر زدم و ماجرا را برایش شرح 

دادم. خیلی ناراحت شد. توصیه کردم که با استانکو 

صحبت کن و بگو نترس و با قدرت تیمت را تهاجمی کن 

و اصا هم نگران باخت و ضدحمله نباش. اگر نبردیم 

یا باختیم هم می‌مانی. این شد که استانکو هم کمی 

جرات پیدا کرد و بازی را بردند. خدا رحمتش کند. مربی 

ترسو و بی‌جربزه‌ای بود! خوب تشخیص می‌داد که کدام 

بازیکن یا چه تاکتیکی را انتخاب کند اما در این‌گونه 

تصمیم‌گیری‌ها ضعیف بود.

اقتدار نداشت؟

نه! بعضی دستیارهایش سرش را کلاه می‌گذاشتند. 

مثلا از یک بازیکن خوشش می‌آمد، می‌خواست دعوتش 

کند، از دستیارانش می‌پرسید این کدام بازیکن است، 

به او اسم دیگری می‌گفتند، او هم فریب می‌خورد و نفر 

دیگری را دعوت می‌کرد. در اردو هرچه چشم می‌انداخت، 

آن بازیکن را پیدا نمی‌کرد. این‌طوری شد که عذر بعضی 

دستیارهایش را خواست.

اجازه بدهید سوال آخر را درمورد تیم ملی مطرح کنیم. 

برای کارلوس کی‌روش در جام ملت‌ها چقدر بخت و 

اقبال موفقیت قائل هستید؟

اگر تیمش مثل جام‌جهانی بازی کند، در فینال است اما 

این بازی با فلسطین کارش را خراب کرد. با این حال معتقدم 

کی‌روش مثل همیشه کار را درمی‌آورد، اگرچه این‌بار کمی 

کارش دشوارتر است. بازی با 

فلسطین خیلی بد بود.

خدا رحمتش کند، مربی بی‌جربزه‌ای بود!

لارودی: دستیارهای استانکو سر او کلاه ‌می‌گذاشتند
نگران جام ملت‌ها نیستم، کی‌روش کار را درمی‌آورد

استقلال در نیم‌فصل دوم بهتر می‌شود

خلیل‌زاده: منتظر یک پرسپولیس قدرتمند باشید
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از یک بازیکن 

خوشش می‌آمد، 

می‌خواست دعوتش 

کند، از دستیارانش می‌پرسید 

این کدام بازیکن است، به او 

اسم دیگری می‌گفتند، او هم 

فریب می‌خورد و نفر دیگری را 

دعوت می‌کرد. در اردو هرچه 

چشم می‌انداخت، آن بازیکن را 

پیدا نمی‌کرد. این‌طوری شد که 

عذر بعضی دستیارهایش را 

خواست


